

Под пятой германского фашизма (На территории „генерал-губернаторства“)

Осенью 1939 года германские фашисты захватили значительную часть территории б. Польского государства и установили в оккупированных областях режим самого дикого и разнузданного террора, произвола и бесправия, режим неслыханного экономического и национального порабощения.

Фашисты расчленили захваченные ими области на две части. Одна часть (Верхняя Силезия, Данциг, Познань, Лодзь) включена непосредственно в состав гитлеровской империи. Другая часть (Варшава, Люблин, Ченстохов, Кельцы и др.) выделена в особое, так называемое «генерал-губернаторство», во главе которого Гитлер поставил одного из своих подручных, некоего Франка. Этот фашистский палач и убийца ныне является неограниченным и единовластным диктатором страны с населением в 12—14 миллионов человек.

Оккупанты не скрывают своих разбойничьих планов в отношении захваченных областей. Они цинично заявляют, что эти области должны стать колониальным аграрным придатком к Германской империи. Свои планы фашисты осуществляют со всей жестокостью и беспощадностью. Они грабят все мало-мальски ценное, что осталось в стране после разрушительных бомбардировок. В Германию вывезено большое количество станков, машин и другого оборудования. Три четверти предприятий на территории «генерал-губернаторства» до сих пор бездействуют из-за отсутствия топлива и сырья. Германия забирает отсюда также все продовольственные запасы. В результате в городах «губернаторства» царит настоящий голод. Население бедствует от недостатка хлеба, картофеля и других необходимых предметов питания. Немецкие власти умышленно усиливают голод для того, чтобы заставить население покинуть города и передвинуться в сельские районы.

На все продукты и на одежду введены карточки, причем поляки и евреи получают значительно меньший паек, чем немцы. В булочных хлеб без примесей выдается только немцам.

В городах можно часто наблюдать такую картину: агенты Гестапо (немецкая охранка) неожиданно оцепляют целые кварталы, задерживают пешеходов и угоняют многих на работу в Германию или в трудовые лагеря «губернаторства». Фашисты называют это «вербовкой» рабочей силы.

Что представляют собой трудовые лагеря? В одном из лагерей поляков, захваченных таким путем, заставляют работать закованными в цепи. Рабочий день начинается с 6 час. утра. Устраиваются и «развлечения».

Один из надзирателей придумал «игру в бега». Он взваливал на людей груз в полтора центнера и заставлял их бегать впуски. Кто отставал, того избивали розгами. 15 человек умерло, не выдержав таких пыток.

Из 6. польских областей, которые включены в состав Германии, в «губернаторство» выселено до 15 млн. поляков и евреев. У выселяемых отбирается все имущество. Одна из шведских газет описывала, какими варварскими методами проводится это переселение:

«Изгнанные из своих домов люди днями и даже целыми неделями сидят запертыми в товарных вагонах, куда их набивают в таком количестве, что они едва могут шевельнуть рукой или ногой. Многие умирают от голода и жажды... Те, которые при эвакуации пытались оказать малейшее сопротивление, были повешены на передвижных виселицах, которые затем провозились по всему городу, чтобы запугать население».

Массовые аресты, средневековые пытки, расстрелы, виселицы — таковы методы, которыми действуют гитлеровские варвары.

В одной из деревень немецкие солдаты вытащили ночью 500 женщин, детей и стариков и тут же их расстреляли. Это были члены семей поляков-военнопленных, которых фашисты до этого расстреляли за «проявления» перед германскими властями. Оккупанты ввели такой «порядок»: девушек, которые вступают в разговор с немецкими солдатами, отправляют в публичные дома.

В течение только двух дней — 10 января и 4 февраля этого года — германская полиция арестовала в Варшаве, Радоме, Люблине, в Кельцах и др. городах и бросила в тюрьмы и концлагери до 10 тысяч человек. За время оккупации фашистами уже казнено свыше 70 тысяч поляков.

Звериная «расовая» теория выступает здесь во всей своей мерзительной наготе. Поляков немцы называют людьми низкой расы. Марг. Лодзи немец Юдельхер публично заявил, что поляки — рабы и что их удел — служить немцам.

Население г. Торуня обратилось к германским властям с просьбой открыть польские школы. Ответ гласил:

«Рыть картофель и подметать улицы можно и без образования, а это — единственные работы, которые поляки будут выполнять в будущем».

Все высшие административные посты в «губернаторстве» заняты немцами. Поляки не имеют права находиться на улице позже 8 часов вечера. Зайти в магазин и произвести закупки они могут только в определенные часы. В не-

которых городах полякам не разрешается пользование трамваем. Во многих гостиницах и ресторанах висят таблички: «Вход только для немцев».

Свирепейшим образом преследуются польская национальная культура, польский язык, искусство. Польские названия улиц, площадей и городов заменены немецкими. Закрыты польские высшие и средние школы. Взамен их открываются немецкие, но население бойкотирует эти школы. Здание Варшавского университета занято под штаб германской полиции.

Еврейское население поставлено буквально вне закона. В городах все евреи согнаны в специальные кварталы — гетто, отгороженные колючей проволокой. В гетто Варшавы заключено 500 тыс. человек. В Лодзи в еврейское гетто заключено 250 тыс. чел. Люди здесь не имеют права появляться на улицах после 5 часов дня. Евреи с 10 лет обязаны носить на своей одежде особый знак: большую желтую или зеленую звезду. Для населения гетто изготовлены даже специальные деньги — мелкие монеты из дерева. Еврей не имеет права входить в трамвай общего пользования. Каждый еврей обязан отработать без всякой оплаты два года в трудовом лагере.

Призыв, чинимый германскими фашистами, не поддается описанию. В Домброве была подожжена синагога, переполненная молящимися. Кто пытался спастись, того расстреливали. В Калише фашисты убили 22 поляков и украинцев; их трупы сложили в телегу, запрягли в нее несколько евреев и заставили их возить телегу по городу.

В деревне Грабек, Петраковского района, немецкий солдат застрелил 10-летнего мальчика, показавшего ему язык. Когда родители, братья и сестры выразили свое возмущение, они также были застрелены.

Широкие массы польского, украинского и еврейского населения глубоко ненавидят фашистских поработителей и истязателей. В некоторых районах партизанские отряды ведут героическую борьбу против оккупантов. Недавно в одном из районов «губернаторства» произошло вооруженное столкновение между партизанским отрядом и немцами, в результате которого были убиты 44 немецких солдата и один генерал.

Растут силы, которые принесут трудящимся освобождение от фашистского рабства и кабалы.

С. Борисов.
«Горьк. Коммуна».

Налеты на Бейрут

Как сообщает бейрутский корреспондент агентства Ассошиэтед пресс, английская авиация совершила несколько интенсивных налетов на Бейрут. Бейрут был также подвергнут бомбардировке со стороны английской

военно-морского флота. Большие повреждения причинены бейрутскому порту.

Далее корреспондент передает, что налетами английской авиации повреждена железнодорожная станция в Райяке. (ТАСС).

Потери германской авиации

Как передает агентство Рейтер за 8 дней систематических налетов на Германию и оккупированные территории сбито 117

германских самолетов. Английская авиация потеряла 30 машин, т. е. ее потери вчетверо меньше германских. (ТАСС).

Обнищание трудящихся масс в капиталистических странах

Пожар второй империалистической войны все больше разгорается.

Неизбежным спутником ее является резкое ухудшение условий жизни широких народных масс капиталистических стран.

Война вообще обходится дорого. Особенно дорого стоит нынешняя война, требующая огромных денежных затрат на вооружение, на строительство оборонительных линий и укреплений, на сырье и материалы, на подготовку кадров, не говоря уже о затратах на снабжение армии. Достаточно сказать, что каждый день войны обходится Англии свыше 315 миллионов рублей. Это огромная сумма!

Откуда правительства капиталистических стран берут средства на ведение войны? Все финансовые тяготы войны перекладываются буржуазией на плечи трудящихся. Налоговая система в капиталистическом государстве построена так, что она сильно бьет по трудовой части населения, по мелкой буржуазии и в незначительной мере затрагивает крупных финансовых и промышленных дельцов, наживающихся на войне. По сообщениям французских газет, обследование положения рабочих в г. Лионе показало, что большинство рабочих семей во Франции не имеет даже прежиточного минимума. Семья из двух человек требуется на приобретение продовольственного пайка, на уплату налогов, на починку обуви и одежды 1.360 франков в месяц. Средняя же месячная зарплата в Лионе составляет только 800 франков.

Венгерские газеты сообщают, что рабочие в Будапеште зарабатывают в неделю всего 30 пенге, из которых 10 приходится затрачивать на проезд к месту работы.

Квалифицированный рабочий в Мадриде (Испания) зарабатывает в день 12 пезет, на севере Испании шахтеры и металлурги — от 5 до 7 пезет, а один килограмм гороха стоит 6 пезет.

В марте нынешнего года в органе финских социал-демократов было опубликовано письмо жен финских рабочих. В этом письме говорится: Мы, бедные домашние хозяйки, так подавлены, что боимся звука

собственного голоса. Мы настолько изнурены нуждой, что, кажется, вот-вот свалимся с ног. Зарплаты не хватает в большинстве случаев даже на покупку пайка, несмотря на всю его ничтожность».

Таких примеров можно привести множество. В капиталистических странах разорение трудящихся масс все более возрастает. Налоги, дороговизна товаров широкого потребления, высокая квартирная плата, низкие заработки — все это приводит к голоду и нищете.

Капиталистическая «рационализация» труда и без того безжалостно выматывает силы рабочего, но военные фабриканты потребовали еще большего увеличения рабочего дня. В большинстве капиталистических стран продолжительность рабочего дня колеблется от 10 до 14, а в отдельных случаях и до 16 часов. Катастрофически растет смертность среди населения, сокращается рождаемость. Растет нищета и безработица, кошмарные условия жизни приводят к увеличению преступности. А в это время капиталисты извлекают из войны колоссальные прибыли.

Особенно тяжело отразилось на жизненном уровне народных масс капиталистических стран продовольственные затруднения. В ряде стран уже начался голод, в других — народ влечит полуголодное существование.

Наибольшие испытания в продовольственном отношении выпали на долю трудящихся Испании. Хлебный паек от 120 граммов хлеба в сутки в начале нынешнего года снизился до 40 граммов. Трудно себе представить, как можно питаться, получая только 40 граммов хлеба в сутки при полном отсутствии жиров и мяса!

В Лионе (Франция) на базаре продавались как продукты питания вороны и ястребы. Употребляется в пищу даже мясо собак. Фура собачьего мяса стоит 15 франков. Курица — редкое явление, стоимость ее достигает 500 франков.

Все приведенные факты (а их можно привести во много раз больше) со всей очевидностью показывают, в каких безотрадных условиях живут народные массы капиталистических стран.

В. Кленов.

Увеличение армии США

По сообщению агентства Юнайтед пресс из Вашингтона, начальник штаба американской армии генерал Маршал заявил представителям печати, что необходимо будет оставить в армии сверх срока некоторых призывных на годичную военную службу в связи с затруднениями в замене солдат, находящихся в отдаленных изолированных районах. Маршал указал, что необходимо будет для этой цели получить одобрение конгресса.

Далее Маршал заявил, что военное министерство будет требовать от конгресса разрешения увеличить регулярную армию

на 100 тыс. человек с тем, чтобы довести ее общую численность до 1 800 тыс. человек. (ТАСС).

Ответственный редактор

Н. И. ЖОГОЛЕВ

В подсобном хозяйстве
ДОМА ОТДЫХА
«Лесной нурорт»
ИМЕЮТСЯ
в продаже рассада цветов,
помидор и капусты.
Диренция.

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

**XI ГОД
ИЗДАНИЯ**
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Красные-Баки,
Горьковской области,
Интернациональная, 1
Телефоны:
отд. ред. № 74,
общий № 94.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О порядке назначения и выплаты пособий семьям военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава в военное время

Семьи военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава, призванных в Красную Армию, Военно-Морской Флот, пограничные и внутренние войска НКВД по мобилизации, за исключением семей сверхурочных служащих, получают в военное время пособия от государства в следующем порядке:

1. Если в семье нет трудоспособных, пособие выплачивается ежемесячно в следующих размерах: а) при наличии одного нетрудоспособного — 100 рублей, б) двух нетрудоспособных — 150 рублей, в) трех и более нетрудоспособных — 200 рублей в месяц в городе и 50 процентов этой суммы в сельских местностях.

2. Если в семье имеется три и более нетрудоспособных при одном трудоспособном, пособие выдается в размере 150 рублей в месяц в городе и 50 процентов этой суммы в сельских местностях.

3. Если в семье имеется двое детей, не достигших 16-летнего возраста, при одном трудоспособном, пособие выдается в размере 100 рублей в месяц в городе и 50 процентов этой суммы в сельских местностях.

4. Пособие назначается по месту жительства семьи военнослужащего комиссией при районном (городском) исполкоме Совета депутатов трудящихся в составе:

Председатель комиссии — заместитель председателя районного (городского) исполкома;

члены комиссии:

1) районный (городской) военный комиссар,

2) заведующий районным (городским) отделом социального обеспечения.

5. Впросы о назначении пособий разрешаются в трехдневный срок со дня получения заявления от семей военнослужащих, проживающих в городах, и списков от сельских советов на семьи военнослужащих, проживающих в сельских местностях.

6. При разрешении вопроса о назначении пособия семье военнослужащего считаются нетрудоспособными состоящие на его иждивении:

а) дети моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет;

б) братья и сестры моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет, если они не имеют трудоспособных родителей;

в) отец старше 60 лет и мать старше 55 лет;

г) жена и родители-инвалиды первой и второй групп независимо от возраста.

Примечание 1: Указанные в настоящей статье лица считаются состоящими на иждивении

военнослужащих, если постоянным и основным источником их существования являлась помощь со стороны военнослужащего.

Примечание 2: Члены семьи военнослужащего, проживающие отдельно от его семьи в другой местности (городе, районе), получают пособие в размере соответствующей доли общей суммы пособия, назначенной семье.

7. Семьям мобилизованных рабочих и служащих пособие назначается с того дня, по который учтен с ними полный расчет по месту работы, семьям колхозников и остальных мобилизованных со дня призыва, а семьям военнослужащих, состоящих к моменту мобилизации на действительной военной службе, — с момента объявления мобилизации.

8. Решение комиссии по назначению пособий может быть обжаловано в областной (краевой) исполнительный комитет и в Совнарком республики, не имеющей областного деления, решение которых выносится в трехдневный срок и является окончательным.

9. В случае увольнения военнослужащего с военной службы по инвалидности назначенное его семье пособие выдается ему впредь до назначения пенсии по инвалидности.

Семьи убитых, умерших или пропавших без вести военнослужащих продолжают получать установленное им пособие впредь до назначения им пенсии.

10. Если в составе семьи военнослужащего, не имеющей право на получение пособия, произойдет в дальнейшем изменение (мобилизация других членов семьи, появление новых нетрудоспособных членов семьи и т. п.), в результате которого семья приобретает право на получение пособия, то пособие назначается семье в порядке, предусмотренном настоящим Указом, с момента происшедшего изменения.

Если в составе семьи военнослужащего, получающей пособие, произойдет в дальнейшем изменение, которое лишает ее права на получение пособия (достижение несовершеннолетними членами семьи совершеннолетия, появление новых трудоспособных членов семьи и т. п.), то эта семья теряет право на пособие с момента происшедшего в составе семьи изменения.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горкин.

Москва, Кремль. 26 июня 1941 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О режиме рабочего времени рабочих и служащих в военное время

В целях обеспечения выполнения производственных заданий, связанных с нуждами военного времени, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Предоставить директорам предприятий промышленности, транспорта, сельского хозяйства и торговли право устанавливать, с разрешения Совнаркома СССР, как для всех рабочих и служащих предприятия, так и для отдельных цехов, участков и групп рабочих и служащих обязательные сверхурочные работы продолжительностью от одного до трех часов в день.

2. Лица, не достигшие 16 лет, могут быть привлечены к обязательным сверхурочным работам продолжительностью не более двух часов в день.

3. Не могут быть привлечены к обязательным сверхурочным работам беременные женщины, начиная с шестого месяца беременности, а также женщины, кормящие грудью, — в течение шести месяцев кормления.

4. Оплату обязательных сверхурочных работ рабочим и служащим производить в полугорном размере.

5. Отменить очередные и дополнительные отпуска, заменив их денежной компенсацией за неиспользованный отпуск, во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях. Отпуска предоставлять лишь в случае болезни. Отпуска по беременности и родам предоставлять в соответствии со ст. 14 постановления Совнаркома СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горкин.

Москва, Кремль. 26 июня 1941 года.

От Советского информбюро

В течение 26 июня на Минском направлении наши войска вели бои с преследовавшимися танковыми частями противника. Бои продолжаются.

На Лудском направлении в течение всего дня идут крупные и ожесточенные танковые бои с явным перевесом на стороне наших войск.

На Черновицком направлении наши войска успешно отражают попытки противника форсировать р. Прут.

На бессарабском участке фронта наши войска прочно удерживают за собой границу, отбивая атаки немецко-румынских войск.

Противник, пытавшийся наступать у Скулени, с тяжелыми для него потерями отброшен на западный берег р. Прут.

Наша авиация в течение дня бомбардировала Бухарест, Плоэшти и Констанцу. Нефтеперерабатывающие заводы в районе Плоэшти горят.

На советско-финляндской границе боевых столкновений наземных войск 26 июня не было.

В Балтийском море действиями нашей авиации и легких морских сил потоплены две подводные лодки противника.

В течение 26 июня авиация противника особой активности не проявляла. Истребители противника оказывали слабое сопротивление нашим бомбардировщикам.

Данные о количестве уничтоженных самолетов противника и наших потерях уточняются.

Захваченные румынские пленные рассказывают, что в каждом румынском полку имеется 40 германских солдат и офицеров, ибо германское командование не верит румынским солдатам.

В тылу румынских войск располагается, как правило, германская артиллерия.

Немцы заставляют воевать румын насильно, так как румынские солдаты настроены против войны и немцев.

Военным объектам г. Ясы (Румыния) воздушной бомбардировкой, произведенной нашими самолетами, причинены большие разрушения.

Командир артиллерийского подразделения тов. Манзиг участник боев с финской белогвардейщиной, умело помог нашей пехоте отбить попытку противника форсировать реку Прут у Н. Организовав тщательное наблюдение и точно установив наиболее уязвимое место врага, тов. Манзиг открыл внезапный сокрушительный огонь в тот самый момент, когда противник начал переправляться. Артиллеристы разрушили в этом бою три переправы противника, подбили шесть орудий. Враг не ступил здесь на Советскую землю.

На одном из участков советской границы небольшая группа наших разведчиков через реку Прут совершила налет на вражескую территорию. Смелые бойцы взяли в плен и привели 10 солдат противника, захватили ручной пулемет и восемь винтовок. Все разведчики благополучно вернулись в расположение своей части.

На некоторых участках фронта в Белоруссии установлено появление отдельных групп противника в форме бойцов Красной Армии. Благодаря бдительности наших частей этот обман коварного врага был своевременно разоблачен и группы диверсантов уничтожены или захвачены.

На территории Советской Белоруссии противник с целью шпионажа высадил несколько небольших групп парашютистов, по 4—6 человек, с радиостанциями. Эти парашютисты выловлены местными жителями и переданы в распоряжение военных властей.

Всякая попытка высадить парашютистов встречает самый энергичный отпор. Так например: при высадке вражеского воздушного десанта в местечке Н (Украина) стоявшая по близости кавалерийская часть Красной Армии немедленно атаковала и уничтожила весь десант в момент его приземления.

В районе Кулей Нский стрелковый полк был окружен превосходящими силами противника. Командование умелыми энергичными действиями пробило брешь в кольце врага и вывело весь полк из окружения, сохранив материальную часть и живую силу.

Немецкий солдат Альфред Лискоф, не пожелавший воевать против советского народа, перешел на нашу сторону.

Альфред Лискоф обратился к немецким солдатам с призывом свергнуть режим Гитлера.

Героическим трудом на заводах, на колхозных полях поможем Красной Армии разгромить врага!

БЕЙТЕСЬ ХРАБРО С ВРАГОМ, МОИ СЫНОВЬЯ

Я, как и многие тысячи матерей, провожаю сегодня своего сына Александра в ряды доблестной Красной Армии, защищать нашу святую советскую землю. Это третий по счету мой сын, которого я провожаю служить родине, и твердо наказываю,—не жалея сил и жизни, бейте врага, так же, как работали по-стахановски в колхозе.

Второй сын, Василий, два года, как служат на Дальнем Востоке, сейчас он командир и охраняет дальневосточные рубежи нашей родины. Недавно я получила от него письмо, в нем он с гордостью пишет: «Мама, Красная Армия для меня новая школа, здесь мы учимся. Я отличник боевой и политической подготовки. Если враг посягнет на наши священные рубежи, мы покажем силу и могущество советского оружия, не останется от фашистов и мокрого места. За меня не беспокойтесь». От радости невольно потекли слезы. Рада я, что мои сыновья прекрасные воины, поддерживают боевые традиции родного народа.

—Я прибыл в часть, где увидел много нового, от такой грозной техники врагам не поздоровится,—пишет из Киева

третий сын Геннадий. Он всех помоложе, но вместе с другими бойцами грудью защитит великую советскую державу. Сейчас он, наверно, уже сражается против немецких гадов фашистов, врагов всего человечества.

Я написала ему, чтобы он так же честно выполнял долг перед родиной, как и его братья.

Как и все матери, горжусь своими сыновьями, горжусь тем, что воспитала здоровых, сильных и смелых патриотов родины, преданных делу партии Ленина-Сталина. Несмотря на то, что я стара и потеряла трудоспособность, буду честно трудиться в колхозе, насколько хватят моих сил. Колхозы наши растут и крепнут. Это еще больше усиливает оборонную способность нашей страны. Мы, матери, жены и сестры, в любой момент заменим своих мужей, братьев, сыновей, ушедших на фронт, и с честью выполним долг перед родиной, как никогда будем бороться за получение высокого урожая, поможем Красной Армии скорее разбить врага.

А. Киселева,
колхозница сельхозартеля имени Сталина, Красно-Бакского сельсовета.

Досрочно оплатим подписку на заем

Героизм и самопожертвование во имя победы над врагом—германским фашизмом—всюду, на фронте и в тылу проявляет советский народ.

Коллектив Шаманихинского цеха формалинового завода на общем профсоюзном собрании вынес следующую резолюцию:

«Чувство глубокой ненависти к фашистам охватило нас, когда мы узнали о вероломном нападении на нашу страну. Германские тираны-фашисты ввергли в войну нашу дорогую родину.

Выражая свою глубокую

преданность и любовь партии и ввиду нашему товарищу Сталину, мы всеми силами будем помогать Красной Армии разбить врага, еще выше поднимем производительность труда. Мы решили досрочно,—в течение пяти месяцев,—оплатить подписку на заем, призываем последовать нашему примеру рабочих и служащих района.

По поручению собрания:
**Оборин,
Поломин,
Веричев,
Муравьев.»**

На месте ушедших на фронт будем работать по-стахановски

Проводив своих сыновей, мужей и братьев на фронт, защищать родину от нападения кровезаждного немецкого фашизма, колхозницы занимают места своих мужей, мобилизуют все для нормального хода полевых работ, выполняют все работы.

В Дубниковской сельхозартели «Пролетарий», Пестихинского сельсовета, в работу по уходу за яровыми посевами включились все подростки, школьники и старики. Школьники М. Думина, Н. Крошечкина, А. Круглова, О. Думина, В. Крошечкина, на прополке овса вместо 0,25 гектара по норме, пропалывают по 0,5 гектара, 80-летняя колхозница А. Морозова на прополке льна выполняет нормы на 200—220 процентов Звеньевые В. Кукушкина и А. Думина личным примером воодушевляют колхозниц на перевыполнение норм За посевами проводится тщательное наблюдение.

Колхозницы этой сельхозартели Л. Варюхина и А. Савастьянова, проводив своих мужей на фронт, сами встали на их место, работают на лошадях, закрепленных за их мужьями. С этой работой они справляются успешно. На вывозке навоза при норме 20 телег, вывозят 30—40.

—Пусть наши мужья сражаются на поле брани с наемными немецкого фашизма, защищая счастливую жизнь наших детей, а мы всегда и в любой момент заменим их здесь, на колхозном поле.

А. Круглова,
председатель колхоза.

На любом участке заменим мужчин

(Из резолюции митинга жен рабочих, инженерно-технических работников и служащих Шаманихинского мехлесопункта)

Советский народ поставлен перед фактом войны, навязанной ему фашистской кликой Германии. Сверхилось беспримерное в истории цивилизованного человечества вероломство: без объявления войны, без всякого к тому повода с нашей стороны фашистские войска напали на мирные цветущие советские города и села. Вероломное разбойничье нападение фашистских бандитов на нашу любимую родину вызвало великий гнев могучего советского народа.

Мы, домохозяйки—жены рабочих, инженерно-технических работников и служащих Шаманихинского мехлесопункта (станция Шаманиха), вместе со всем советским народом глубоко возмущены бандитским налетом шайки гитлеровских головорезов. Мы, как и весь советский народ, уверены в том, что шайка гитлеровцев будет разгромлена, а Гитлер—этот дикий палач, поганый пес—уничтожен. Он будет под ударами советских войск корчиться и извиваться в своей предсмертной агонии на радость всему цивилизованному человечеству.

Наш народ—свободный народ и не допустит, чтобы кровезаждные завоеватели отняли нашу свободу. Наш народ не допустит фашистского сапога на нашу неприкосновенную землю. Не летать фашистским стервятникам в советском воздухе! Наша доблестная Красная Армия, прославленная не раз в боях,—наши сыновья, мужья, братья, призванные в ее ряды,—сумеют дать решительный отпор зарвавшимся бандитам и обеспечить безопасность нашего народа—наших женщин, детей, стариков. В этом мы уверены и никогда не сомневались.

Фронт и тыл у нас едины. Мы, женщины, заменим на производстве, в колхозе наших му-

жей, братьев, сыновей, ушедших на фронт защищать свою родину. Будем работать не хуже, чем работали они. Будем рамщиками, лесорубами, грузчиками и трелевщиками. Дадим нашей родине столько леса, сколько потребуется для полной и окончательной победы над врагом. Мы будем крепить дисциплину так же, как крепят ее в нашей любимой Красной Армии.

Мы призываем всех женщин—жен рабочих, инженерно-технических работников и служащих Шаманихинского мехлесопункта и всего Красно-Бакского района—заменить на производстве своих мужей, сыновей, братьев, ушедших на фронт.

В эти исторические дни, когда коварный враг, чувствуя свою неминуемую гибель, решил на свой отчаянный шаг, напав на отечество трудящихся всего мира, мы должны бодро, с высоко поднятой головой одерживать победы и на фронте, и в тылу. Мы все 84 женщины выходим на работу в мехлесопункт, чтобы на любых участках заменить мужчин.

Победа будет за нами!

Да здравствует великий, непобедимый советский народ!

Да здравствует могучая доблестная Красная Армия, Военно-Морской флот и Советская Авиация!

Да здравствует Советское Правительство!

Да здравствует партия Лен на—Сталина и ее вождь и учитель, глава Советского Правительства великий Сталин!

По поручению митинга:

**Кузнецова,
Белова,
Корочина,
Кудряшова,
Красильникова,
Орехова и
Ветошкина.**

Наше дело правое. Враг будет разбит

Вдоль всей Советской границы, от Белого до Черного моря идет упорный, жестокий бой с коварным и злым врагом, вероломно нарушившим свои обязательства и ввергшимся на Советскую землю. Враг, сосредоточив на нашей границе громадные силы, мобилизовав своих послушных холопов—румынских бояр и финских белогвардейцев.

Фашистские захватчики хотели застигнуть советский народ врасплох, нанести ему неожиданный, молниеносный удар. Они пресчитались. Советский народ, как один, поднялся на защиту своей любимой отчизны. Красная Армия ответила на удар врага встречным ударом. Скупые, но выразительные советские свдчи с фронта с достаточной убедительностью говорят о том, как метко разбит враг наша артиллерия,

с каким бесстрашным мужеством сражаются наши сталинские соколы—советские летчики, наша железная пехота, наши танкисты.

Это только начало. Подлый враг еще узнает всю неизмеримую силу могучего советского удара, ибо на борьбу поднялся весь многомиллионный советский народ, воодушевленный пламенной любовью к своей прекрасной родине. Враг узнает грозную, все сжимающую силу гнева советского народа. С этой, неистребимой ненавистью к зарвавшимся поджигателям войны бьются на фронте доблестные полки Красной Армии. Их уверенность в победе непоколебима, ибо они знают, как знает весь советский народ что наше дело правое, что наша война—война самая справедливая, война за нашу родину, за нашу честь и свободу.

Советский народ не хотел войны. Он твердо соблюдал свои обязательства, он упорно и настойчиво, с неослабным терпением отстаивал свою миролюбивую политику. Фашисты навязали нам эту войну. Они бросили нам вызов. Этот вызов принят. Советский народ ответил на него великой отечественной войной, которая не будет окончена до тех пор, пока враг не будет сломан и уничтожен.

Не в первый раз вторгаются враги на нашу землю. История русского народа ярко свидетельствует о том, что в минуты опасности с собой силой проявляются величие и непоколебимое мужество сынов нашей родины. Не знает история примеров, когда бы захватчикам удалось сломить волю нашего свободолюбивого, храброго народа. И если германские фашисты забыли историю, то мы ее им напомним. Напомним, как жестоко были биты их прародители—ливонские «псы рыцари». Мы напомним, что первым напал на

только что возникшую молодую Советскую республику вооруженный до зуб в германский империализм. Мы напомним, что именно тогда «под Нарвой и Псковом немецким оккупантам был дан решительный отпор. Их продвижение на Петроград было приостановлено. День отпора войскам германского империализма—23 февраля—стал днем рождения молодой Красной Армии». («Братский курс истории ВКП(б)»).

Молодая Красная Армия сумела дать отпор вооруженным до зуб в германским полчищам, потому что она боролась за правое дело. Она с честью вышла из испытанная в неравном бою. Сейчас нет и речи о неравном бое. Советская держава может противопоставить германскому фашизму такую армию, такую могучую силу, которая испепелит и уничтожит фашистские орды.

Мы знаем и не забываем ни на одну минуту, что враг силен, что он собрал для удара все свои силы, мобилизовал все свои ресурсы. Б.й будет

труден. Впереди много испытаний, много лишений, много жертв. Но мы смело идем на все испытания, ибо мы защищаем правое дело. На нашей стороне не только вооруженная сила, не уступающая, а превосходящая вооруженную силу германского фашизма, но и сочувствие всех поработанных Гитлером народов, сочувствие всего передового человечества. Ибо наша война несет угнетенным народам национальное освобождение, национальное возрождение.

Ряд европейских стран томится под пятой жестоких фашистских поработителей. Германский фашизм создал зверский режим беспощадного террора, бесстыдного грабежа, неслыханного гнета, физического истребления малых народов, да и всех народов, которые фашисты относят к «нижней расе». Этот режим Гитлер в издевку называет «новым порядком» в Европе.

Не раз в припадке откровенности Гитлер заявлял о том, Окончание на 3-й странице.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О дополнении закона о всеобщей воинской обязанности статьей 30-в

Дополнить Закон о всеобщей воинской обязанности статьей 30-в следующего содержания: «Военное обмундирование, выданное лицам рядового и младшего начальствующего состава, призванным в Красную Армию и Военно-Морской Флот по мобилизации и по очередным призывам и отбывшим на фронт, переходит в их собственность и по окончании войны сдаче не подлежит».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР.
М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР.
А. Горнин

Москва, Кремль
26 июня 1941 года.

Опровержение ТАСС

Несмотря на то, что уже 22 июня в выступлении Народного Комиссара Иностранных Дел товарища Молотова были опровергнуты сострипанные задним числом провокаторски-лживые заявления в декларации Гитлера по поводу мнимых претензий СССР на Босфор и Дарданеллы и о мнимых намерениях СССР оккупировать Болгарию, некоторые турецкие газеты подхватили и распространяют эту клевету Гитлера на СССР.

ТАСС уполномочен заявить, что ответственные советские круги решительно отмечают эту гнусную клевету на Советский Союз относительно его позиции как насчет Турции и проливов, так и насчет Болгарии.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

Иранский посол в СССР г. Мохамед Саед в своей вербальной ноте от 26 июня с. г. сообщил Народному Комиссариату Иностранных Дел следующее: «Посольство Ирана по поручению своего Правительства имеет честь довести до сведения Народного Комиссариата Иностранных Дел, что при наличии положения, созданного войной между Германией и Союзом Советских Социалистических Республик, Правительство Ирана будет соблюдать полный нейтралитет».

ТЕЛЕГРАММА

Англо-Русского парламентского комитета тов. В. М. Молотову

На имя Народного Комиссара Иностранных Дел товарища В. М. Молотова поступила из Лондона от Англо-Русского Парламентского Комитета следующая телеграмма: «Англо-Русский Парламентский Комитет выражает возмущение неспровоцированным нападением гитлеровской Германии на Советский Союз.

Комитет уверен, что советские вооруженные силы отбросят назад и уничтожат легионы нацистских гангстеров.

Комитет сделает все, что окажется в его силах для того, чтобы проследить за оказанием Англией всевозможной помощи СССР, прилагающему все усилия, чтобы избавить мир от нацистских преступников».

НАШЕ ДЕЛО ПРАВОЕ. ВРАГ БУДЕТ РАЗБИТ (Окончание)

что его целью является создать правящую касту в самой Германии, подчинив воле этой клики всю страну и все народы Европы, а затем всего мира. Гитлер не раз заявлял, что он не признает равенства между народами, что все народы должны быть подчинены германскому фашизму, который «призван дать миру новый класс господ».

Программа ясная, что и говорить: разделить германский народ на господ и рабов, фашистским господам подчинить все другие народы, превратив их в послушных рабов германского фашизма. Эту программу Гитлер осуществляет, устанавливая пресловутый «новый порядок» в Европе. Он разоряет Голландию, Бельгию, Данию, Норвегию, Францию, он устанавливает драконовские законы фашистского террора во всех оккупированных германскими войсками странах, он физически истребляет чешский, польский, сербский, греческий народы. А те народы, которые выданы на съедение германскому фашизму их безумными правителями, прямкнущими к «новому порядку», Гитлер превращает в своих вассалов, в своих послушных рабов. Муссолини мобилизует для него рабочую силу, генерал Антонеску поставляет ему пушечное мясо, белогвардейские правители предоставляют ему территорию в качестве плацдарма войны против СССР. Во всех этих государствах царит такая же нищета, такой же террор, как и в самой Германии, как и в оккупированных германским фашизмом странах.

Теперь Гитлер протянул свои жадные лапы к советской земле. Он бросил свои полчища на наши границы. Его воспаленный мозг слепят богатства советской земли. За счет советских ресурсов, за счет обилия, созданного трудом миллионов советских людей, хочет он пополнить свои изрядно истощившиеся запасы.

Разнесем в прах разбойников — фашистов

Уничтожим поджигателей войны

26 июня колхозники Чашинской сельхозартели имени Сталина, Красно-Баковского сельсовета, провожали на фронт своих односельчан стахановцев кузнеца Александра Киселева и кладовщика Андрея Киселева.

Александр Николаевич Киселев по-стахановски работал в кузнице на протяжении всего 1941 года, не считаясь с временем и погодой. Он полностью, своевременно обеспечил доброкачественный ремонт сельскохозяйственного инвентаря, при хорошем качестве работы, нормы выработки выполнял на 200—250 процентов.

Кладовщик Андрей Иванович Киселев, кроме своей прямой обязанности, сам проводил яровизацию и протравливание семян, обеспечил сев чистосортными высококачественными семенами. Недаром колхозники называли его «свой агроном».

Проводы двух стахановцев вылились в демонстрацию патриотических чувств колхозников, преданности партии и правительству и вождю тов. Сталину. Прощаясь с колхозниками, Александр Киселев заявил: «Подлые псы-фашисты посягнули на священные рубежи нашей прекрасной родины, но они просчитаются. В отечественной войне против врагов мы покажем, что такое советский народ. Несокрушимой силой советского оружия уничтожим поджигателей войны».

В свою очередь колхозники обязались еще упорнее трудиться на полях, хранить как зеницу ока социалистическую собственность, без малейших потерь собрать обильный урожай.

А. Большанов

Он хочет отнять землю у наших колхозников, он хочет разрушить наши города, забрать наши фабрики и заводы.

Никогда этому не бывать! Любовь к родине зажгла священную ненависть сердца советских людей. Неумолимым, испепеляющим пламенем будет гореть эта священная ненависть до тех пор, пока не будет раздавлена отвратительная фашистская гадина. Сплоченный, как никогда, объединенный вокруг любимой большевистской партии, вокруг великого вождя народов товарища Сталина, советский народ удвоят усилия, чтобы грудью отстоять свою родину, чтобы раздавить и уничтожить подлого врага. Советский народ поднялся на великую отечественную войну. На нашем знамени начертаны слова: за родину, за честь, за свободу, за Сталина! Под этим знаменем мы победим, ибо наше дело правое!

Передовая «Правды» за 26 июня 1941 года.

Весь пыл детских сердец — любимой родине

Фашистская Германия внезапно напала на нас, нарушив подписанный ею договор о ненападении. Эта война навязана не германским народом, а кровожадными фашистскими правителями Германии. Мы, дети, возмущены наглым бандитским налетом фашистских банд во главе с международным разбойником и бандитом Гитлером. Наша могучая Красная Армия сильна первоклассной военной техникой. Наш великий народ кровно связан с Красной Армией. Это единство обеспечит победу над зарвавшимся врагом. Устами тов. Молотова говорит весь народ: «Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами». И это выполнится на деле.

Мы, пионеры и школьники Вавилихинского колхоза «Красный пахарь», Зубилихинского сельского совета, горячо поддерживаем призыв учащихся Кирилловской неполной средней школы. Учитывая обстановку военного времени, когда наши

отцы и братья уходят грудью защищать родину, оберегать наш мирный труд и наше счастливое детство, мы выйдем все как один на колхозные поля, заменим взрослых на колхозной работе. Сейчас уже отвечаем практическими делами: бороним, культивируем, производим прополку, возим навоз. Деятельное участие примем в сенокосе и уборке урожая. У нас уже сейчас нет ни одного пионера и школьника, не участвующего в работе. Всего в колхозе 70 детей, и все они энергично работают, многие уже имеют более 30 трудовых дней.

Весь пыл детских сердец отдадим любимой родине. Наши отцы, братья могут быть спокойны за свой колхоз, за свою семью.

**Н. Филиппов,
Л. Суслова,
А. Белова,
В. Долгов,
С. Ковшарев.**

пионеры и школьники Вавилихинского колхоза.

Советские дети никогда не будут рабами

Кровавый палач Гитлер обрек миллионы невинных детей трудящихся Западной Европы на голод, нищету и бескультурье. Этому ему мало, он решил то же сделать с нами, счастливыми ребятами Советского Союза. Но враг просчитается. Наша доблестная Красная Армия даст сокрушительный отпор гитлеровской банде убийц.

В этот решительный час мы клянемся перед Родиной, что будем старательно работать на наших колхозных полях, фермах и огородах. Ребята Красно-Баковского района, включимся в практическую работу в наших колхозах и тем самым

заменим наших отцов, братьев, уехавших на великую отечественную войну.

Будем дружно, организованно бороться за сохранение урожая, за его уборку без потерь, любовно ухаживать за конем и другими животными. Этим самым поможем нашим отцам и братьям уничтожить кровавых фашистов.

**Н. Белов,
Л. Кузнецова,
Н. Косарев,
А. Кудряшова,
С. Мытарева,
М. Щепочкина,**

учащиеся Черепаныхинской НСШ.

МЫ ПОБЕДИМ

Война с Германией навязана нам не германскими рабочими, крестьянами и интеллигенцией, страдания которых мы хорошо понимаем, а кликой кровожадных фашистских правителей Германии, поработившей французов, чехов, поляков, сербов, Норвегию, Бельгию, Голландию, Грецию и другие народы. Занавешемусь Гитлеру мало уже уничтоженных им миллионов человеческих жизней, он хочет закабалить и сделать рабами советский народ. Советский народ во весь голос отвечает «Не бывать этому». Факты истории говорят, что когда бы империалисты Германии не напали на нашу страну, они всегда терпели жестокое поражение. А сейчас фашисты Гер-

мании сами себе роют могилу, катятся в пропасть во главе с их главарем авантюристом Гитлером.

Уверенность в победе тем более, что мы боремся за дело правое и победа будет за нами. Мы идем в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию. Не жалея своей жизни, будем биться с фашистскими варварами до полной победы. На удар гитлеровских псов ответим тройным ударом. Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами.

**Н. Матасов,
рабочий лесозавода «Ударник»
Н. Ромашов,
рабочий канифольного завода.**

ХОРОШИЙ УХОД ЗА ПОСЕВАМИ

В ответ на выступление подлых немецких фашистов против нашей прекрасной родины, колхозники Шольской сельхозартели имени Первого мая и Зубовской имени IX съезда ВЛКСМ, Кирилловского сельсовета, как никогда, усилили тщательное наблюдение и уход

за посевами яровых. Звеньевые и бригадиры ежедневно проверяют свои участки, при малейшем появлении сорняков и сельскохозяйственных вредителей уничтожают их. В Шоле за последние дни в прополку включились все звенья.

А. Аленсеев